白城经开区:

# 以"保姆式"服务 助力项目建设"加速跑"

城市晚报白城讯 习近平总书记2月17日在民营企业座谈会上发表的重要讲话,对促进民营经济健康发展,高质量发展作出全面部署,为民营企业明确了方向、增强了信心。

在白城源源国际酒店改扩建建设项目施工现场,挖掘机挥舞长臂,工程车往来穿梭,一片繁忙景象。自项目开工以来,白城经开区通过一系列贴心服务举措,迅速打通项目推进堵点难点,助力项目建设驶人"快车道"。

记者在项目现场看到,眼下,屋面作业正在进行防水和保温两项关键工作,建筑外墙的粉饰与保温工程筹备工作也已就绪;在室内,工人们正在进行水电管线铺设、通风设备等隐蔽工程的安装;室外的绿化景观施工也已全面铺开,项目全貌已逐步呈现,预计在10月份之前正式对外营业。

项目能够顺利推进,离不开白城经开区的服务举措。"在项目开工建设过程中,我们的'项目管家'跟踪项目进展,提供个性化服务,随时

帮助解决项目建设过程中出现的问题。"白城经开区投资促进局副局长张慈说。

据了解,白城经开区牢固树立"项目为王"的服务理念,常态化开展"走基层大调研、面对面解难题"活动,推行"全链条+定制化"服务,从项目落地开工到投产实行"项目管家制",全程帮办审批事项,投资企业项目立项审批备案一天办结,最大限度减少审批流程、压缩审批时限、提高审批效率。

记者 姜宁 朱世傲



## 深挖新潜能 领跑新赛道

城市晚报自城讯 近日,记者走进吉林省恒维汽车零部件有限公司,在生产车间看到一台台自动焊接机械臂精准而敏捷地飞舞,它们依照预设程序,有条不紊地进行焊接操作。

"从生产工艺方面来说,全自动焊接机器人取代了人工点焊工作,全自动激光割孔设备取代了钻孔钻机的钻孔工艺,提高效率的同时保证了产品质量。目前公司的研发、设计、制造、交付等几个方面,都处于国内铰链行业领先位置。"吉林省恒维汽车零部件有限公司副总经理王立辉介绍说。

吉林省恒维汽车零部件有限公司作为白城市汽车铰链生产领域的行业标杆,通过持续加大科研投入,攻克了一系列技术难题,凭借在研发与制造上的深厚"内功",实现产品迭代升级。目前,该企业有机械加工、冲压、模具制造、锻造、表面处理等8条生产线。为了满足市场需求,企业还引进多台世界先进的焊接机器人设备、自动弯管机及激光割孔全自动设备。同时,企业还设有一个省级汽车铰链研发检测(试验)中心,目前已具备对各种汽车铰



工人在为汽车门较够冲孔。

链进行综合检测和试验的能力,保证产品的出厂质量。

企业的发展过程中也难免遇到 一些问题,为此,白城市相关部门大 力提供支持,不仅为该企业门前整 修了道路,还为技改提供了资金支 持。在相关政策的扶持下,企业发 展得越来越好,产品市场占有率逐 年提高。截至目前,企业生产的汽 车铰链产品销往上海、成都、青岛、 佛山、天津、芜湖等地,并出口至韩国。2024年,企业实现年产值1.1亿元,利润580万元,利税600万元。

"我们立足本土,全力发展实体较链制造业,加强与奥迪、奔驰、宝马等高端汽车厂之间的合作。同时,我们作为高新技术企业,争取在未来5年的时间内,能够成为国内汽车制造厂铰链供应商的翘楚。"王立辉信心满满地说。 记者 冯苗苗 文/摄

## 红薯育苗正当时 助农增收添"薯"光

城市晚报白城讯 随着气温逐步回升,红薯育苗进入关键阶段,近日,洮南市黑水镇红薯种植户抢抓农时,全力开展红薯育苗工作,为新一年的甜蜜丰收奠定基础。

在洮南市鸿晟马铃薯专业种植合作社的"小田蜜薯"育苗大棚内,农户们干劲十足,正有条不紊地进行着运薯、摆薯、浇水、覆土等一系

列红薯育苗作业。据"小田蜜薯"品牌创始人田睿介绍,红薯出苗率的高低直接影响着后续的产量和收益,所以育苗环节至关重要。

为保障红薯出苗率,该合作社采用了二拱膜,通过保温保湿,有效提高地温,为红薯发芽创造良好的环境条件,促使红薯早出苗、出壮苗,为丰收奠定坚实基础。今年,洮南市鸿晟

马铃薯专业种植合作社预计种植红皮红瓤、蜜薯、香蕉黄、板栗薯等10余个优质品种,种植面积达200公顷。

凭借优良的品质和独特的口感,"小田蜜薯"在市场上赢得了广泛赞誉和高度认可,不仅畅销全国各地,满足了广大消费者对美味红薯的需求,还为当地百姓开辟了一条致富新路径

### 瀚海春来备耕忙 黑土地上播希望

城市晚报白城讯 四月的东北大地,春寒未尽,农事已紧。近日,在白城市洮北区西郊街道牛家屯的水稻田里,旋地机轰鸣作响,履带碾过之处,湿润的泥土翻涌成浪,为新一年的耕种拉开序幕。

今年,村民冯海瑞计划种植80亩玉米、70亩中科发5号水稻,还将穿插种植少量小麦。"旱田已经旋完了,土地松快了,苗儿扎根才稳当。"他拍了拍裤腿上的泥土,指着水田方向说,"这几天先翻地、整苗床,等气温上来,就泡田、耙地,把田面找平,插秧机作业效率能更高。"

在他家的农机库里,插 秧机、育苗机、旱田播种机 整齐排列。无人机也成了 他的"新帮手",施肥打药全 靠它"一飞冲天"。政策支持更让他底气十足——每年超万元的种子补贴和生产者补贴,实实在在减轻了成本压力。

为了不耽误农时,冯海瑞早早便备好了种子、农药和化肥。然而,去年秋雨会过大留下的"后遗症",却会。随着大地开化,地气上升,出现了"地反晕"的情况,土里变得黏软,农机作业遇困难。即便面临难题,冯到瑞依然对收成满怀期待,他说:"玉米预计能收2.7万斤,水稻亩产2000斤左右,年利润可达7万元左右。"

春潮涌动,黑土地上,像冯海瑞这样的农户正抢抓农时,用汗水浇灌希望,以实干耕耘未来。

记者 吴冰

科技"稻"路绘就春耕新图景

#### 白城市洮北区 96万亩水田育苗全面完成

城市晚报白城讯 秧好半熟稻,壮秧产量高。培育适龄壮秧是夺取水稻丰收的关键基础。连日来,洮北区以"早"字当头,抢抓农时推进96万亩早稻播种工作。目前,全区水稻育苗工作全面完成,为全年粮食和农业丰收打下坚实基础。

在洮北区喜彬农业专业 合作社,村民们正在大棚里 进行水稻育苗。大家在新引 进的水稻育秧播种机器上放 好育秧盘、添加好营养土和 稻种,随着机器的转动,相继 完成装底土、播种、覆土、摆 盘等工序。大家干得热火朝 天,忙得紧张有序。

"今年育苗,我们底土用的都是基质土。"喜彬农业专业合作社的负责人告诉笔者,"这些基质土,以前是被当作废弃物处理的秸秆打包的下脚料和稻草下脚料,现在成了水稻育苗的'宝贝'。"这些废弃物料经过科学的腐熟处理,再与灌剂按精确比例混合调配,摇身一变成为了肥沃的基质土。

据了解,基质土在水稻种植中优势突出,其保水性良好,能在水稻生长的关键时期,为秧苗源源不断地提供水分,有效减少灌溉次数,缓解农业用水压力。同时,它还具备良好的透气性,让水稻根系能自由呼吸,茁壮水稻大,使根系更发达、秧苗更健性

值得一提的是,基质土的使用是绿色农业的生动实践,不仅解决了农作物下脚料随意丢弃或焚烧带来的环境污染问题,还减少了化肥的使用量,降低种植成本的同时让产出的水稻更加绿色健康,口感和品质也大幅提升。

科技育稻,丰收有"稻"。 近年来,洮北区深入实施"藏 粮于地、藏粮于技"战略,不 断推广新技术、新品种、新装 备、新模式,通过技术培训、 示范田展示等方式,在节本 增效的同时助力粮食稳产增 收,为绿色农业发展擦亮了 底色。

孙爽

#### 文明出行防事故 "一盔一带"护安全

城市晚报白城讯 为打造良好的交通文明秩序,提升文明城市形象,普及交通安全法规及防护知识,近日,大安市锦华街道联合大安市红十字会、大安市交巡警大队共同开展了"一盔一带"交通安全宣传活动。

活动中,民警结合交通 事故典型案例,向群众详细 讲解机动车司机酒驾醉驾、 不系安全带,非机动车驾乘 人员不戴安全头盔,行人交通 穿马路、闯红灯等常见交通 违法行为的危害。同时,民 警通过播放交通事故典型剖析 辖区交通事故的成因,让群 众更直观地感受交通事故对 人民生命财产造成的危害。

"通过面对面讲解交通

安全知识,让居民能够牢固 树立安全思想意识,自觉遵 守道路交通安全法律法规, 争做文明出行的践行者。"大 安市交巡警大队综合中队民 警李赫说。

活动期间,大安市红十字会志愿者还向过往群众发放了"一盔一带"主题宣传材料,并针对电动车出行群体,向路过群众"一对一"讲解不戴头盔的风险,树立群众安全院范章识

通过宣传活动,让社区 群众切身认识自觉遵守道路 交通法律法规、安全文明出 行的重要性和必要性,增强 了群众的交通安全意识、法 律意识和自我保护能力,为 预防道路交通事故奠定了良 好基础。 记者 张赫